xCTALA

| HAEKTPONIAKH AOMH TQN ATOMON |

</ ATOUIKO TTPOTUTTO TOU Bohr

® 1n ouvenKkn (UnXavikn ouvenkn)
Ta nA\ektpdvia TieploTpgPovtal YUpw and Tov NMUPriva 0€ OPLOPEVES KUKAIKEG TPOXIES.
Kd&Be erutpendpevn Tpoxid €xel KABOPLoUEVN EVEQYELQ.

21810718y

n2

El’l

® 21 ouvelnkn (omTIK ouverKn)
To NAEKTPOVIO EKMEUTEL EVEPYELQ UTIO HoP®PN] akTivoBoAiag pévo étav petarmdd and
Ha TPoxd og AAAN, dnAadr] étav aAAAdel EVEPYELOKT) OTABLN.

AE =‘Ef —Ei‘ =hv
</ KBavTikoi apidpoi
Kuplog kBavtikdg aptBuog (n): kabopilel To peyebog Tou nAekTpoviakoU vEpoug (1
TpoxwaKoU). Tiég: n = 1,2, 3, ...

Allpoublakég kBavtikog aplBudg: kabopilel To OxAHA TOU NAEKTPOVIAKOU VEPOUG
(tpoxiakou). Tywég: 0, 1,2, ..., n- 1.

<4
-
)
=
o8
=

MayvnTtikég KBavTikog aplbuog: kabopilel Tov mpooavatoAlopd Tou NAEKTPOVIAKOU
vEPoug e OXEom Me Toug Agoveq X, Y, z. TIEG: -, ..., 0, ..., +1.

KBavtikdg aplBudg tou spin (ms): kabopilel Tnv OLOMEPLOTPOPT) TOU NAEKTPOVIOU.
Tipég: ms = +1\2.

</ Apxéc 36UNONG TTOAUNAEKTPOVIKWV ATOHWV

AnayopeuTik apxrj Tou Pauli

"Eivat aduvatov va undpxouv oto (B0 dtopo dUo nAektpdvia pe tnv Bla teTpdda
KBaVTIKWV aplOuwy. Zuvenwg €va Tpoxlakd dev pnopel va xwpgoel mavw and duo
nAekTpoVIA.

Apxrj ehdxioTng evépyeiag

"Katd Ttnv nAektpoviakry déunon evog
TIOAUNAEKTPOVIAKOU ATOpOoU, TA NAEKTPOVIA
opellouv va kataAdpouv TPOXIAKA HE TN
UKPOTEPN EVEPYELQ, DOTE VA AMOKTACOUV
N KEYLOTN oTaBepdtnTa otn BepeAwdn Ka-
Tdotaon.

46

\%\\\%

Kavévag Tou Hund

"HAektpdvia mou kataAapuBdavouv Tpoxlakd g (dlag evépyelag, £Xouv KATd TpoTiunon
napdMnAa spin, WOTe TA NAEKTPAOVIA VA ATIOKTI)OOUV TO HEYIOTO ABPOLoUa KBAVTIKWY
apBuwv spin'.
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Xnueta I Aukeiou

MEPIOAIKOZ MINAKAZ

+/_Népog Moseley
"H XnUIKr) CUMTEPLPOPA TWV OTOLXE(WV elval TIEPLODIKY) CUVAPTNON TOU ATOMIKOU TOUG
apbuou”

+/_Topgig Tou mepIodikouU mmivaka

Top€ag meplodikou Tiivaka eival To oUVOAO TwV OTOoLxelwv Twv onolwv Ta droua €xouv
Ta Teheutala Toug nAekTpdvia (Le Tn HEYLOTN evépyela) otov (Blo Tuno urooTiRAadag
mnx. s, p,dnif

Top€ag s: Ta oTolxela mou meplExel EXouv NAEKTPOVIAKN dour) eEWTEPIKNG oTiRAdAg ns'
I ns? ka EMONEVWG O TOUEAG S TIEPLEXEL DUO OpAdeG, Tig IA kat [IA 1) pe Tnv véa aptBun-
on 1M kat 21,

Top€ag p: Ta oTolxela mou TIEPLEXEL £XOUV NAEKTPOVLAKY) dour eEWTEPIKNG oTIRAdAg ns?
np* Kkal emopévwe o Topgag p repléxet &L ouddeg, Tig A éwg kat VIIA Y ye Ty véa
apBunon 13" éwe kat 18",

Topéag d: Ta OTOIKEID TIOU TIEPIEXEL EXOUV NAEKTPOVIKT) SO EEWTEQIKAC oTRAESAG ns?
n — 1d* kat enopévwg o Topgag d Mepléxel Séka OPAdEG, TIG SeUTEPEUOUTES OUAdES IB &-
wg Kat VIIIB A ue Ty véa aptBunon 3" éwg kat 12",

Topgag f: Ta oTolxela TTOU MEPIEXEL EXOUV NAEKTPOVIKY SOUT EEWTEPIKIG OTIBASAG Ns?
n — 2f* kat emopévwg o Topgag f Mepiéxel dEKa TECOEPIG OMASES, TTOU BpioKovTal OTO Ta-
pApTNua Tou Tieplodikou Tivaka.

<
H
=
=
o8
!

</ MeTaBoAR OPICHEVWV TTEPIOSIKWV ISIOTHTWV

Atouikr} aktiva

® Katd prKkog ia mepltddou n atouikn aktiva ehattwvetal and aplotepd npog ta Seid.

® Ye ua opdda tou TieplodikoU Tivaka n atoikr) aktiva audvetal kabwg mpoxwpou-
pe amnd ndvw mpog Ta KATW.

HAektpoBeTikdTNTA

e Katd pnKog pa mepltddou N NAEKTPOBETIKATNTA eEAATTWVETAL and aplotepd pog Ta
de&ld.

® & pa oudda Tou meplodikoU Tiivaka 1 NAEKTPOBETIKATNTA auEdveTal KaBWS TPOoXW-
poupe and ndvw mPog Ta KATW.

Evépyela lovtiopou

e Katd prikog piag meptddou n evépyela lovtiopoU audvetal and aplotepd mpog Ta
de&ld.

® >e a opdda tou Teplodikou Tivaka 1 evépyeld LOVTIOUOU EAATTWVETAL KABWG TPo-
XwpouUue amnd MAvw mPog Ta KATW.

IONTIKH IZOPPOITIA

</ HAekTPOAUTIKN S1d0TOON

Eivat n anopdkpuvon Twv IOVIWV Tou KPUOTAAKOU TAEYHATOG Katd Tnv SIdAuon Twv
LOVTIKQV EVOOEWV OTO VEPO.

:|2 H napaywyn Tou TuroAoyiou and tnv etaipeia  Orbit craphic besign & Advertising
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Xnueia I Aukeiou

Eivat pawvdpevo povodpopo.

X Ca(OH), — Ca®* +20H"~
V4 lovTiopudg

Eivalt n avtidpaon Twv HoplwV Uag OpoLoMoAIKAG Evwong e Ta opLa Tou SLaAuTn (..
vepoU) TPOG OXNMATIOUOS LOVTWV.
Eivat pawvépevo ovodpopo 1) augpidpopo, avaloyd e TNV OOLOTIONIKY) Vo).

X HCl +H,0 — H304r +ClI™
HCN +H,0 = H;0* + CN~

</ O%€a - Bdoeic katd Arrhenius

OEga: elval ol udpoyovoUxeg evwoelg iou étav Slakubouv oto vepd divouv Adyw LovTL-
opoU Hz0™* (4 HY).

X HF +H,0 =2 H ;0" +F~

Bdoelg: eival ol evoelg mou étav dlaAubouv oto vepd divouv Adyw didotaong OH™.
X NaOH — Na® +OH"~

«/_OEéa - Bdoeig katd Bronsted - Lowry

OEga: elval ol ouoieg Tou prnopouv va dwoouv €va 1) MePLooOTEPA TIPWTAOVLA.
Bdoeig: eivat ot ouaieq ou propouv va dexBoulv €va 1) meploaidTeEPa MPWTOVLA.
NHz +H,0 = NHf +OH-
[ ——

Y. ann 0E( W;EU Baon
CH3COOH +H,0 & CHzCOO~ +H;0*
N NV
080 Baon Bdon 080

+/_lovTiopég Tou vepou

H,0 +H,0 2 H;0" +OH"~
Kw = [H30"]-[OH] = 107", otoug 25°C.
® 5710 KaBapd vepd aToug 25°C Exoupe:
[HsO0*] = [OH] = 107 M.
® Ye gva udatikd SIdAupa TToU TEPIEXEL OEU aToug 25°C EX0UlE:
[H3O0"] > 107 M kat [OH] < 107" M.

® Se gva udatikéd SidAupa ou MePIEXeL BAom oToug 25°C Exoupe:
[HsO0'] < 107 M kat [OH] > 107 M.

+/ ME - XA (pH) & NE - O - XA (pOH)
PH = - log[H30"] & [H30"] = 10
POH = - log[OH] & [OH] = 10"
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Xnueta I Aukeiou

Q/ loxUc oEéwv - BAoEWV

loxupd o&€a: HCI, HBr, HJ, HNO3, HCIO4, H2SO4 (0TOV MPWTO LOVTIONO).
AcBeveiq Baoelg: NHg, apiveg (r.x. RNHy).

Q/ MéETpa 10XU0C OEEWV - BATEWV

Babpdg 1ovriopou (a)
Eival to mnAiko Tou aptBpou Twv mol rou ovtiovTal mpog To GUVOAKS aplud Twv mol
TOU NAEKTPOAUTN oTo JldAupa.

_ mol rou tovtiCovrat

. O<ax<1
mol OuVOAIKA

Mapdyovreg mou ennpedafouv Tov Babuo 1ovTIopou

® pUOMN NAEKTPOAUTN

® pUoN Tou SLOAUTN

® Beppokpacia (aU&non Beppokpaciag = auvgnon tTou Babuou LovTiopuoU)

=] ® gUYKEVTPWON NAEKTPOAUTN (AUENOT OUYKEVTPWONG = Helwon Tou Babuou lovTl-
— opou)
g e napouoia Kowvou vTog (Uelwvel To Badud LovTiopou).
E 21a6epd 10ovTiopou (Ka i Kb)

® >ta oggéa: HA +H,0 =2 H 0" +A” Ka:w

[HA]
+ _
e >Tig paceiq: B +H,0 =2 BH +OH~ kp = BH 11O ] ][BEOH ]

MapdyovTteg mou enmnpedfouv Tnv oTadepd 10VTIOHOU

® pUOM NAEKTPOAUTN

® pUoN Tou SLOAUTN

® Beppokpacia (av&nom Bepuokpaciag = auvgnon Tng otabepdq Lovtiouou).

+/_Népog apai@oewg Tou Ostwald

2
Ka =& C
(1-a
Ava<01 1 %s 0,01 TéTE Ka = a®C.
Zxéon oTabepwv 10vTIOPOU ouluyouq {elyoug acBevouqg 0&€og - acbevoug Bdong
Ka - Kb = Kw

+/_Emidpacn koivou 16vTog

Epgavifetar 6tav oto Sidhupa €xoupe dU0 NAEKTPOAUTEG e Koo v, and Toug oroi-
oug o évag TouAdxloTtov elval aobevrq. H enidpaon kowvou 1OVToG HELVEL TTIAVTA TOV
Babuo ovtiopou Tou aoBevolg NAEKTPOAUTN.

X NHg +H,0 <2 NH + OH"
o Kowaé 16v 1o NH4 ™.
NH,CI - NH +Cl
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Xnueia I Aukeiou

Q/ PuBpioTikd diaAupaTa

Eival Ta diaAdpata Twv oroiwv To pH napapével pakTikd otabepd, étav oto dtdAu-
pa pootedel Kpr) aAAd UtoAoy(oIun MoodTNTA IOXUPWV OEEWV 1 BATEWV.
Ta pubuioTtikd dlahupara meplExouv €va aobeveg o&U kat Tn ouluyn Tou Bdon (HA/A™)
1 wa aoBev} BAon kat To ouluyég Tng ofu (B/BH™)
X HCN, NaCN

NHs, NH4ClI

Zx€on uttoAoyiopou Tou pH pubpIoTIKOU diaAupaTog

Css C o2
pH =pK, +log—P4 ka1 pOH=pK , +log — 2
oEgog Baong
® To pH Twv pUBULOTIKWV SIAAUMATWY dev UETABAAAETAL KATA TNV APAiwaon, O OPLOE-
va opla.

Q/ AgikTeg

Aelkteg 1) mpwToAUTIKOL delkTeg, elval ouoieg Tov omoiwv To Xpwua HeTABANETAL, O
kaBoplopévn mePLoxXN THWV pH.

m.x. Aelktng HA

HA +H,02H;0"+ A
Xpwpa 1 Xpwua 2

<
H
<)
=
w
~

® Av pH < pKay, —1 TdTE enikpatel To Xpwpa Tou HA.

e Av pH >pKapys +1 tdte erukparel To Xpwua tou A~

KATHIOPIEZ OPIANIKQN ANTIAPAZEQN

% AvTidpdosic Mpoodnkne

1. NpooBrikn oTo 3IMAS deopé >C =C<
Mépta rou prnopoulv va Tpootedouv.
i) Mépla otoixeiwv A - A (.x. H - H, Cl - CI, Br - Br)

>C=C +A-A—> >(‘:f(‘3<
A A
MevikEG avTIdPAoELg CvHay + Hz2— CyHay+2

CyHoy + X2 — CyHayX2

i) Mpta xnukadv evoewy AS- BY (rux. HO = G~ H = Br®~ H— 15, H®*— OH®).

‘ 5+ 5
CH,CH=CH, + A -B"— CH;CH=CH, Kupto npoidv
A | I
B A
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Xnueta I Aukeiou

CH,CH=CH, + Ao CH, Cl;H— (|3H2 Aeutepelov mPoidv

Fevikég avTidpAoelq CyHzy + HX— CyHay+1X
CyHay + H20 — CyHay+1OH

Kavévag Markovnikov: To nAeKTPoBeTIKO TURUA Tou MHopiou Tou TpootiBetal otov
TIOMANAG deopd ouvdEetal 0To ATopo AvBpaka Tou TIoAarAoU deopou mou €xel Ta
neploadtepa aropa udpoyodvou.

2. Mpoobrikn oTov TPIMAG 3e0P6 —C=C—
Mépia rou priopoulv va ripootedouv.
i) Mépla otoixeiwv A — A (.x. H - H, Cl - CI, Br — Br)

v Pt Pd +H
CHC=CH + H-H N CH CH CH, 2 —=»CHyCH,CH,4
f—J
:’3 MEVIKEG QVTIOPACELG CyHav2 + 2H2 — CyHay+2
m CyHay-2 + 2X2 — CyHay-2X4
% CyHav-2 + 2HX — CyHayXo
ol i) MSpia xnukav evidoewv A%T- B (. HT— CI%" HO = Br®" Ho* - 1%,
H3*— OH®).
CI
M HC!
CHC=CH + H-Cl——= CHLH~ CHp = CHSC CHy
CI CI

CHLC=CH + H-OH %[CHSCI:ECHZ}_. CH,CCH,

3. MpooBrikn oTo kapBovUAIo (>C=0) aASEUdWV KAl KETOVWV.

S+ -

leviké oxnua: >C=0+ A-B—— \? *(?
B A
Mépta rou propouv va ripootedoulv: Hp, HCN, RMgX.

>C=0+ H-H——>CH-0H (AAkoOAn)
]

v +2H,0
>C=0+H° CN—>\C OH——5->C—OH + NHj4
t |
CN COOH

( kuavudpivn) ( a-udpPo&uogu)
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Xnueia I Aukeiou

; 5 5+ ' +H0 I
>C=0+ R -MgX’*—s R-C—OMgX—=+ R—C—OH + Mg(OH)X
% I I

(aAkOOAN)
Me mpoobrikn RMgX oe:
® PopuaAdeudn (HCH=0) npokurrel mpwtotayriqg aAkodAn (RCH2 — OH)
R
® aAdeudn, ektdg HCH=0, mpokurtel deutepOTayrq AAKOOAN ( R >CH-O0H)
R A
® KETOVN R >C= O npokurttel Tptrotayrig aAkodAn (R—C—OH)
|
R
Ta avtidpaotripia Grignard (RMgX) mpokurrouv e enidpaon Mg oe abepikd

StéAupa RX. /
RX + Mg %g%g» RMgX

«/ AvTiSpdoeiq anéonaang

1. AQudpaloyovwaon aAkuhaAoyovidiwv.

CoHavs1X + NaOH 2Ny ¢ Ho, +NaX + HO
CH,~CH —~ CHg + NaOH A, GH,=CH ~CHz + NaCl + H,0
H Cl

<
H
<)
=
w
~

2. Apudpaloyévwon diaAoyovorrapaywywy.
AAKOOAN
CyHayX2 + 2NaOH ’ CwHav—2 + 2NaX + 2H20
CHg— CHy~ CHCl, + 2NaOH 2%y ¢ G =CH + 2NaCl + 2H,0

CHg— CHCI— CH,Cl + 2NaOH 2%eMy, o, C=CH + 2NaCl + 2H,0

3. AQuU3ATWON KOPEOHEVWV HOVOOTOEVWV AAKOOAWV.
170" C
CVH2V+1OH—>H72504 CHay + H20

o CHg— CH =CH —CHjz + H,0
CHB, CH27 CH - CH3 sto Kuplo npoidv
' 4 CH4CHz CH=CH, + H0

OH .
Aeutepelov TPoidv
211g avtidpdoelg andomaong HX 1} H20 to dtopo tou udpoydvou anoomdral Katd mpo-

T{punon and To dropo Tou dAvBpaka Tou eivatl YEITovikd e To ATopo Tou dvBpaka mou
ouvdéetal he To X 1] To OH kat éxel Ta Aydtepa dropa udpoydvou.

% AvTISpAOEIC UTTOKATAOTAONC

1. AAkuAaAoyovidiwv

i) RX + AgOH — ROH + AgX (Mapaokeur] AAKOOAWV)
ii) RX + NaCN — RCN + NaX (Mapaokeur| VITPAiwY)
+
RCN + 2H.0 #» RCOOH + NHs (Mapaokeur) oEwv)
f
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Xnueta I Aukeiou

iii) RX + RONa — ROR + NaX (Mapaokeur] alBépwv)
iv) RX + NH3z — RNHz2 + HX (Mapaokeur] QUV@Y)
v) RX + R'COONa — R'COOR + NaX (Mapaokeur| eaTEPWV)
vi) RX + R'C=CNa — R'C=CR + NaX (Mapaokeury alkwviwv)

2. AAkooAwv
ROH + SOCl2 — RCI + SO2 + HCI (Mapaokeury aAkuAaAoyovidiwv)

3. EoTépwv

RCOOR + H,O *= RCOOH + ROH
4. AAKaviwv

CH4 + C|2—>CH30| + HCI

CHsCl + Cl2 — CH2Clo + HCI

CHxCl2 + Clo2 — CHCIs + HCI

CHsCl + Cl2 — CCls + HCI

% AvTISPAOEIC TTOAUMEPIOHUOU
1. MoAupepIoPOg evoewv pe pida Bivuliou.
vCH2:(‘3H — (fCHzf(‘:H =),

A A
OVOUEPEQ TIOAUMEPEQ

<
H
=
=
o8
!

Xapaktplotikd napadelypata mpoidvtwy MOAUUEPLOHOU TWV EVWOEWV TNG HOPPNG

CH;CH—-A
Movopepég MoAupepég
H- CH2=CHa (-CH2-CHz2-)
CHs - CHg — CH=CH> (-CH,~CH-),
CHj,4
Cl CHFCH-ClI (fCHzf(C‘):II-I )

©O- {O)-cH=CH, (-CH,~ (0(5 N

_CN CH;CH-CN (-CH,~CH-),
CN

2. moAupepiopdq 1,4
VCH;= G~CH=GCH, —> (~CH ~ C=CH~CH,")

v

A A
A Movopepéqg MoAupepég
CHs - CH,~G—CH-CH, (7CH;~CG=CH-CH,),
CH, CH,
jl H mapaywyn Tou TuroAoyiou ano tnv etalpeia  Orbit craphic besign & Advertising
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Xnueia I Aukeiou

ol CH,=C—CH=CH, (~CH,~G= CH—CH;),
é| Cl
H- CH,=CH-CH=CH, (~CH,~ CH=CH~CH,),

Q/ AvTidpdocic Otcidwonc

1. O&eidwon aAkooAwv
Mpaypatoroteital pe Kowvd o&eldwTKA émwg To 6&vo dtdAupa KMnOg4 kat To 6§vo

Stdhupa KoCr207. To KMnO4 o&eldwvel Tig TipwToTayelq aAkodAeq pévo mpog oEga.
i) MpwToTayeiq aAkooAeq
R-CH,0H—° ;R CH= 0", R- COOH
Ho A=Y g- LUYn
aASeUdN o&u
ii) AeutepoTayeig aAKOOAEQ

<
H
<)
=
w
~

LY.
5RCH,0OH + 4KMnO, +6H ,SO, — 5RCOOH +2K,SO, +4MnSO, +11H ;0

R Ry
3R1 ) GHOH + K,Cr0; + 4H 80, _>3R >c =0 +K,S0, +Cry(S0,) 5 + 7H 0
2 2
KETOVN

2. O&eidwon aldeidwv
Mpaypatorole(tal pe Ta oEEBWTIKA TIou avapgpOnkav Kat e Nria oEeldwTikd énwg To
avtidpaotrplo Fehling kat To avtidpaotmplo Tollens.
R-CH=0—1% ,R- COOH
g-uvA=4Y o-Luoon
aASeudn o&u
LY.
RCHO +2CuS0, +5NaOH — RCOONa + Cu,0 | +2Na,SO, + 3H20

RCHO +2AgNO, +3NH; +H,0 — RCOONH, +2Ag | +2NH,NO,

3. O&eidwon HCOOH, HOOC - COOH kai Twv aAdTwv Toug.
HCOOH — CO,, HCOONa — CO ,

COOH

| —
COOH
X
5HCOOH +2KMnO, +3H,80, — 5CO, +2MnSO, +K,S0, +8H ;0

5(COONa)2 + 2KMnOg4 + 8H2S04 — 10C0O2 + KoSO4 + 2MnSO4
+ 5Na>S04 + 8H20
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Xnueta I Aukeiou

Q/ AvTidpdocic Avaywyng

i) Mpoo6rkn Hz o€ aAkévia kal og aAkivia
CH, = CH, +H, —PLPd ,cH o —CH,
HC=CH +2H, —NPLPd_,oH, —CH,

ii) MpooBnkn H2 og aA3eUdeg Kal 0€ KETOVEG

RCHO +H, —N",RCH ,OH
\ . \
C=0+H,—H  CH-OH

iii) Mpoo6nkn H2 og vitpihia
CH3CEN + 2H2 — CH 3CH 2NH 2

q/ AvTiIdpdosic oEEwv

ZHMETA

Zav o&€a ouuneplpépovtal ol evwoelg RCOOH, CgHsOH, ROH, RC = CH.
Zelpd 1oxvog: RCOOH > CgHs0H > ROH > RC = CH.

i) Avmidpdoeig RCOOH

RCOOH +NaOH —RCOONa +H 0

2RCOOH +Na,CO4 — 2RCOONa +CO, +H 0

RCOOH +Na — RCOONa + %Hz
RCOOH +NH; — RCOONH,

OH
ii) AVTISpaoeig @ R CsHsOH

CgHsOH + NaOH — C¢HsONa +H ,0
CgHsOH + Na — CgHONa + %H >
iii) Avmidpdoeiqg ROH

ROH +Na — RONa + %Hg

iv) Avmidpdoeig RC = CH

RC=CH +Na — RC=CNa + ;442

RC=CH + CuCl +NH4 — RC=CCu | +NH QI
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Xnueia I Aukeiou

Q/ AvTidpdocic BAoswv

Zav BAoelg ouunePLPEPOVTAL Ol EVWOELG:
RNHz2, RCOO, RO, RC=C", R, CeHs0™

X
RNH, +HCI — RNHCI~
Ry R,

NH+HCl >  NHiCI-
Ry R,

RCOONa +HCI —RCOOH +NaCl
RONa +H,0O — ROH +NaOH

9/ AAOYOVOQOPHIKN avTidpaon

1. O&eidwon TnG aAkooAng amo Xz
R—(IJH—CHS +X, —>R—ﬁ —CHj +2HX
OH

<
H
<)
=
o8
~

2. YrmokardoTtaon Twv TpIWvV udpoyovwy Tou CH3— amé aloydévo
R—ﬁ—CH3+3x2—>R—ﬁ—Cx3+3HX

3. YrmokardoTtaon Tou —CX3 armé -0~ o€ aAkaAIko mrepiBaAlov
R—ﬁ—CX3+OH’ — RCOO™ + CHX 3

Ma akkodAeq tou TUnou C Hy, .1 —CH-CH5 v 20 €xoupe OUVONIKA:

OH
C\Hzy,4 —CH-CHj3 + 4X, + 6NaOH - CHX3 +C ,H 5, {COONa + 5NaX + 5H,0
|
OH

MNa kapBovulikég evwoelg Tou tunou C H,, .1 —C-CH5 v20
€XOUlE OUVOANIKA: Il

CyHpys1 —C—CH g +3X, + 4NaOH — CHXg +C H 5,,4COONa + 3NaX +3H ,0
I
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